

Отзыв

на автореферат диссертации Атаманова Константина Викторовича на тему: «Пути улучшения результатов хирургического лечения больных с высоким риском возникновения несостоятельности тонкокишечных швов», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Одной из трудных и нерешенных проблем в экстренной хирургии остается несостоятельность кишечных швов анастомозов. Несмотря на определенные успехи, достигнутые в профилактике и лечении осложнения, частота его возникновения остается высокой. Проблема несостоятельности соустий, наложенных на тонкой кишке в условиях экстренных хирургических вмешательств приводит к развитию тяжелых осложнений и сопровождается высокой летальностью. Причины и негативные факторы, способствующие несостоятельности кишечных швов, особенно в условиях гнойного перитонита и острой кишечной непроходимости достаточно полно проанализированы в научной литературе: кровопотеря, гипопротеинемия, инфицирование брюшной полости, нарушения микроциркуляции в тканях анастомоза.

Разработка методов профилактики возникновения несостоятельности тонкокишечных швов и несформированных кишечных свищей в условиях высокого риска их образования, с учетом выраженности факторов, оказывающих влияние на reparативные процессы в зоне кишечного соустья, требуют поиска новых оперативно-технических способов решения этой проблемы.

Таким образом, актуальность диссертационной работы Атаманова

Константина Викторовича не вызывает сомнений.

Диссертационная работа Атаманова Константина Викторовича посвящена разработке способов профилактики несостоятельности тонкокишечных швов и несформированных кишечных свищей, а также разработке многофакторной шкалы, прогнозирующей вероятность развития этих осложнений. Автором было показано, что применение способа экстраперитонизации кишечных швов в мышечные слои передней брюшной стенки снижает риск развития их несостоятельности и возникновения несформированных кишечных свищей.

В экспериментальной части работы на основании морфологических исследований изучены механизмы улучшения репаративных процессов в зоне анастомоза при изоляции кишечных швов на фоне гнойного перитонита 24 часовой давности путем их экстраперитонизации в мышечные слои брюшной стенки.

Научно-практическая ценность диссертационной работы Атаманова Константина Викторовича определяется тем, что разработан эффективный способ профилактики несостоятельности тонкокишечных швов, позволяющий предотвращать развитие этого осложнения и возникновение несформированных кишечных свищей у пациентов в экстренных хирургических ситуациях. Изложенные в работе научные положения обладают новизной, доказаны на основании достаточного клинического материала, подтверждены в эксперименте данными морфологического исследования.

Диссертация Атаманова Константина Викторовича является завершенной научно-квалификационной работой, а изложенные в ней научные положения можно квалифицировать, как решение актуальной научной проблемы –

профилактика несостоительности тонкокишечных швов в условиях высокого риска их возникновения.

Материалы диссертации могут быть использованы в учебном процессе для преподавания на кафедрах хирургии в качестве дополнительного учебного материала.

Предложенный автором способ профилактики несостоительности кишечных швов может быть рекомендован для практического применения в лечебных учреждениях, оказывающих экстренную и неотложную хирургическую помощь.

Замечания по поводу содержания автореферата: предложенная автором шкала многофакторной балльной оценки риска возникновения несостоительности кишечных швов является недостаточно удобной для практического применения, так как объединяет в себе 20 факторов, оказывающих негативное влияние на репарацию в зоне кишечного анастомоза. Автор использует данную шкалу в исследовании для анализа степени риска развития несостоительности швов в сравниваемых группах, для оценки тяжести клинической ситуации. Использование большого количества факторов оценки делает применение шкалы в практических целях достаточно трудоемким.

Указанные замечания не снижают общей ценности диссертационной работы и не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации.

Диссертационная работа, конспективно изложенная в представленном автореферате, представляет завершенный научно-квалификационный труд. В

автореферате кратко изложены результаты, соответствующие выводам диссертационной работы.

Актуальность темы, научная новизна, достоверность полученных результатов и практическая значимость не вызывают сомнения. Представленная диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842), предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, а её автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук.

Заведующий кафедрой оперативной хирургии и топографической анатомии ГБОУ ВПО «Алтайский государственный медицинский университет»

доктор медицинских наук, профессор
«07» апреля 2015г.

Е.А. Цейман

Подпись Цеймана Е.А. заверяю

начальник отдела кадров ГБОУ ВПО «Алтайский государственный медицинский университет»



Лицензия № 7.4. Ф.И.О.

e-mail: yea220257@mail.ru

Адрес: 656038, г. Барнаул, пр. Ленина, 40

Телефон: 3852-364610